

新时代文明实践站实现100%覆盖 文明之花开遍香湾各社区



为深化拓展新时代文明实践建设工作,香湾街道坚持以群众需求为导向,成立6支志愿服务队,着力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。7月28日,香湾街道8个社区新时代文明实践站统一挂牌启用,是香洲区首个实现所有社区新时代文明实践站全覆盖的街道。

□本报记者 纪瑾

创建文明城市在行动

各社区新时代文明实践站常态化开展形式多样的志愿服务活动,形成了你追我赶,文明之花开满香湾街道的生动局面:海虹社区党委组织“夕阳红”驿站志愿者开展“疫情酷暑送清凉,服务暖人心”志愿服务活动;香凤社区党委开展了一场以“歌声悠扬,唱响自强乐章”为主题的新时代文明实践站活动,丰富和活跃残疾人精神文化生活;海霞社区党委组织开展“宽心‘耆’乐——认知训练保持大脑活力”活动,提高老年人认知水平……

构建“香湾模式” “线上+线下”学习互动

香湾街道在街道新时

代文明实践所的基础上,以实践标识、活动场所、工作人员、活动项目、宣讲教材、规章制度“六有”为标准,搭建8个社区新时代文明实践站。据悉,实践站设在功能齐全、设备完善的党群服务中心或文化活动中,依托辖区社会资源和力量,整合理论宣传、文化惠民、关爱服务、健康促进4大平台,以真情暖人心,以服务聚民意,切实帮助群众解决生活困难和精神困惑。

有了阵地之后,香湾街道开始组建新时代文明实践宣讲团,构建新时代文明实践“香湾模式”。

据了解,“香湾模式”统筹香湾街道百姓宣讲团、社区党委书记、专家教授、优秀义工、退役军

人等群体,依托街道党校、市民艺术中心、党群服务中心、新时代大讲堂、退役军人服务站等载体,实现“线上+线下”学习互动、资源共享,打造固定课堂、情景课堂、流动课堂和网络课堂4大课堂,采取讲座式、互动式、参与式、体验式等多种方式,讲透党的理论、讲清惠民政策、讲述百年香埠故事、讲实社区能人故事、讲好老兵故事,激发人们坚定理想信念,争做新时代的奋斗者。

成立志愿服务队 打通服务“最后一公里”

“居民群众需要什么,我们就提供什么。”香湾街道党工委书记郭丽云说。香湾街道以人民的需

求为导向,组建理论宣讲、党员先锋、文化惠民、关爱帮扶、卫生健康、应急救援6支志愿服务队,组织180名队员,广泛设置有人、有项目、有管理的志愿服务站点,公布服务信息、参与方式,构建点多面广、功能完备的“15分钟服务圈”,准确把握群众需求动态,丰富活跃群众精神文化生活。

在街道党工委的领导下,香湾各社区新时代文明实践站常态化开展了形式多样的志愿服务活动。截至7月底,各社区新时代文明实践站共开展志愿服务活动62次,惠及群众4159人次。丰富多彩的精神文化生活飞入寻常百姓家,飞进香湾居民群众的心坎儿里。

沿河社区暑期 儿童成长心理沙龙活动结束 绘画游戏加体验 心理课堂学知识

本报讯(记者宋爱华)近日,翠香街道沿河社区暑期儿童成长心理沙龙活动结束。在4期活动中,专业老师通过绘画、游戏、活动体验、讲座等形式,对学员进行了良性思维培养、情绪管理等方面的学习和训练。

当天,最后一期沙龙活动的主题是《我的情绪我做主》。“你对自己的情绪了解吗?情绪的种类有哪些?”香洲区心理协会副会长李凤珍老师提出问题后,开始带着学员玩心理游戏“突出重围”,代表“喜怒哀乐”4种情绪的4位学员被大家包围,力求冲出包围圈。游戏结束后,心理老师根据学员的游戏感受对情绪进行了讲解:“代表情绪的小学员成功突围,说明情绪是无法控制与压制的,需要通过合理的方式去表达、释放。”

为了让小学员能直观体验情绪的表现形式,李老师又带领大家玩起了“你演我猜”游戏,学员不能说话,只能用表情和肢体语言等表现生气委屈、开心或恐惧等情绪。在“绘色绘心”绘画环节,老师让小学员通过颜色、动作去表达情绪感受情绪。学员张凯威分享说:“在画长线条时感觉自己很开心。”活动最后,李老师带领大家数心跳来体验释放情绪。

据了解,沿河社区暑期儿童成长心理沙龙活动共有《童画童心》《我与规则》《做身体的小主人》和《我的情绪我做主》4期课程,专业心理老师通过各种生动的学习方式,把晦涩的心理学专业知识变成可感知、易学习的知识,从而让小学员逐渐掌握把握处理情绪的方法和技巧,能够进行自我情绪调解。

环保夏令营启动 石花社区儿童迎来特殊暑假

本报讯(记者纪瑾)为丰富社区儿童的暑期生活,提升其垃圾分类的环保意识,吉大街道石花社区党委主办的“红色青春伴我行”环保公益夏令营于11日正式开营。

作为传统技艺,手工制作宣纸充分体现了古人的智慧。虽然每天都使用纸张,但孩子们并不了解纸张的制作过程。在社工的带领下,孩子们从制浆开始,使用纸浆、水、可乐瓶,制作出造纸原料——纸浆。接下来,“抄纸”的动作成为“技术难题”,一不小心就会把纸浆铺的太薄或者太厚。经过反复尝试,孩子们逐渐摸出“门道”,很快就制作出纸张成品。看着正在晾晒的、亲手制作的纸张,孩子们特别有成就感。

“原来做一张纸这么不容易。”参与者小林说,“自己以后要节约一点。”接下来,孩子们还将使用自己做的手工宣纸写暑假环保日志,并亲自装订成一本“环保纪念册”。

据了解,本期石花社区夏令营将设置8次活动,分别从环保材料制作、环保意识认知、垃圾分类宣讲等几个主题培养儿童环保意识、丰富暑期生活。

开展传承红色革命精神教育活动

胡湾社区培养青少年爱国情怀



本报讯(记者纪瑾)为弘扬红色革命精神,厚植爱国主义情怀,狮山街道胡湾社区党委联合珠海市明珠慈善公益促进会于近

日开展了“红色传承,听爷爷奶奶讲故事”传承红色革命精神教育活动。

活动中,老兵蔡老和徐老讲述了他们的从军经历。在将近两个小时的时间里,蔡老与徐老的讲述就如同一捧红色的种子撒在了孩子们的心间,爱国主义情怀在他

们心里孕育而生。“讲述历史,是为了让孩子们能珍惜今天来之不易的幸福生活,好好学习,努力奋斗,将来能为祖国贡献自己的力量。”当天,蔡老与徐老还特意穿上了珍藏多年的军装。蔡老和徐老两位革命前辈精忠报国、无私奉献的英

雄事迹深深地感染了在场的每一名少年儿童。

胡湾社区党委书记黄骏凌表示:“老战士现场分享亲身经历,震撼了孩子们小小的心灵。”在这和平幸福的年代里,更应该铭记革命先辈的铁血忠魂,不辜负先辈对我们的期望。